



中考首日,长沙立信中学教师暖心送考,张开双臂送上“加油抱抱”,用温暖传递信心与力量。图/通讯员凌红英

考场外的温情守候

中考首日,有陪考家长特意给孩子炖鸡

本报长沙讯 18日是湖南省中考首日。上午9点,随着开考铃声响起,长沙市长郡外国语实验中学考点内,考生们开始答卷。而在考点外,仍有部分家长选择留下,以各自的方式“陪考”,默默守候场内奋战的子女。

在考点附近的一处树荫下,家长王先生安静地坐在小凳上,膝上摊开的不是手机,而是一本一级建造师考试的复习资料。他告诉记者,儿子是长郡外国语实验中学的学生,此刻正在考场内应考。当被问及为何在场外等待时,王先生语气平静地说:“回家也没什么事,反正(考试)9点开始,11点就结束了,也就两个小时。”他表示,中午计划带孩子回家吃饭并好好休息,下午再送过来,“做好后勤保障就行”。

谈及心情,王先生坦言“很平静”,强调以“平常心”对待中考。他说,早上送考时没有特别准备,只是像往常一样提醒孩子“不要落东西”,遵守老师交代的注意事项。孩子走进校门时,他只简单说了句“加油”。对于孩子的期望,王先生表示,孩子自己预估了一个理想学校,“希望他能正常发挥,实现目标”。当记者问及考后最想对孩子说什么,他笑着回答:“完胜归来。”

与王先生的淡定不同,另一位守候的家长黄女士坦言,自己的心情是“澎湃的”,甚至“有点紧张”。她回忆孩子走进考场那一刻,自己“心情有点复杂”。

这份紧张早早转化成了细致的后勤安排。黄女士告诉记者,因为自己要上班,前一天晚上就嘱咐孩子早点休息。18日早上,她6点多就起床,7点左右叫醒孩子,并带他在外面吃了早餐。细心的她不仅帮孩子检查了文具,还注意到孩子自己“拿着复习资料边走边复习”。

更重要的安排在午饭。为了让孩子考完能好好补充营养,黄女士特意“吩咐奶奶买了只鸡,回去炖着吃”。她表示,午饭会由她亲自回去做。目前,她选择在考场外等待孩子考完一起回家。

在支持孩子方面,黄女士认为最重要的是“跟他站在同一条线,作为朋友那种关系处”,了解孩子内心的想法。她分享了一个细节:考前,她曾问孩子复习情况和信心,孩子回应“不要说这些”。“这些话对他来说,虽然是关心,但在他心里可能也有一点压力。”黄女士说。

长沙中考进行时,这些考场外的安静守候,同样也成了这个日子重要的一部分。 记者钟锦涵



18日,永州市道县道州玉潭(东阳)学校,中考生在送考车上与老师击掌。图/通讯员蒋克青 蒋俊斌

护考 特殊的陪伴

本报综合 18日,为期3天的湖南中考拉开序幕。

当天早上六点半,在明德启南中学外,天心交警大队暮云五化中队中队长陈翼来到执勤岗点,有条不紊地带领辅警辅警设置卡点,穿梭在人流中维持现场秩序。

今年的高考和中考,陈翼都被安排到考点执勤。相比于高考,中考执勤时,他的心情却大不相同,因为今年他的孩子也参加中考。

由于任务在身,陈翼不能像其他父亲一样给自己女儿做好后勤工作。“虽然和孩子不在一个考点,但能

为更多的孩子护考,也是一种特殊的陪伴。”陈翼说道。

今年陈翼所在的中队要护送孩子们从明德启南中学前往12公里外的考点长郡外国语学校。13台大巴车,580余名考生,都需要保证万无一失。在陈翼看来,护送每名考生顺利进入考场也是自己的“中考时刻”。

“孩子们在考场内完成的是一份中考的答卷,而我在考场外完成的是一份守护百姓的答卷。”陈翼回忆,参与护考的这些年,自己见证过太多的欢笑与泪水,也更加清楚这份沉甸甸的责任所在。

36所高校面向湖南定向培养2004名军士

本报记者李楠 长沙报道

日前,2025年定向培养军士在湘招生计划发布,全国共36所地方高校计划面向湖南省为解放军和武警部队招收定向培养军士2004人(含女军士14人)。

执行提前批录取政策

定向培养军士是指经全国普通高校招生统一考试选拔,依托普通高等专科学校定向培养,毕业后直接补充到部队相应专业技术军士岗位服役的全日制高校学生。

定向培养军士报考条件:2025年参加普通高等专科学校招生全国统一考试的高级中等教育学校毕业生;年龄不超过20周岁(2005年8月31日以后出生);未婚;志愿至少服役满5年。

有意填报定向培养军士的考生请注意,该项招生录取工作纳入普通高等专科学校招生全国统一考试实施,执行提前批录取政策。在填报志愿时,报考定向培养军士的考生要按全省统一规定的时间及要求,在专科提前批“平行志愿”栏中填报相应志愿。

符合定向培养军士报考条件、达到体检控制分数线的考生,要在高考报名地参加定向培养军士招收体格检

查和政治考核。

在投档录取时,定向培养军士对象执行专科提前批录取政策,在体格检查结论为“合格”、政治考核结论为“通过”的考生中,根据考生志愿和成绩,依据院校招生计划,按照平行志愿投档规则和院校专业组计划数100%的比例,区分性别、首选科目(物理、历史)、体检标准,按院校专业组投档,由定向培养高校审核录取,按规定发放录取通知书。定向培养军士政治和身体条件按照征集义务兵的规定执行。

需要注意的是,体格检查结论为“不合格”或政治考核结论为“不通过”的考生,不能投档。平行志愿投档后,未完成的招生计划公开征集志愿,符合定向培养军士报考条件、体格检查结论为“合格”、政治考核结论为“通过”且未被录取的上线考生可网上填报征集志愿。

毕业后取得大专学历

关于培养模式,定向培养军士学制3年,毕业后取得大专学历。其中前2.5学年的培养由定向培养军士高校负责;后0.5学年组织入伍实习,包括入伍训练和岗前培训,由招收部队负责。

与此同时,定向培养军士入伍时,会对其在校期间缴

纳的学费补偿或国家助学贷款代偿,标准为专科生每人每年最高不超过20000元。

此外,定向培养军士批准入伍后至首次授予军衔期间,按照第一年度义务兵标准发放津贴、保障伙食,享受相应医疗、保险和抚恤等待遇;授予军士军衔后,自军衔起算之日起执行军士工资及相关待遇标准。定向培养军士入伍实习结束后,由所在部队按照招收军士首次授予军士军衔(含警衔,下同)级别有关规定,确定其军衔级别、授予军士军衔,军衔时间自毕业当年9月1日起算。

定向培养军士完成入伍训练的准予毕业,毕业时不返回定向培养军士高校,由招收部队通报定向培养军士高校直接为其办理毕业相关手续;未完成入伍训练,或者入伍实习期间因政治、身体等原因不宜服现役的,经招收部队具有相应批准权限的政治工作部门批准,由定向培养军士高校负责接回并按照普通地方生予以复学,符合条件的予以毕业。

大暴雨抵达湖南

本报综合 18日,湖南省气象台发布天气预报,预计19日至21日白天,湘北部分地区有大到暴雨,局地大暴雨。

具体来看,18日晚至19日白天,湘北、湘西阴天有中到大雨,湘西州、张家界、怀化北部、常德中北部、岳阳北部暴雨,其中湘西州(龙山)、张家界(桑植、慈利)、常德(石门、澧县)大暴雨,其他地区多云间阴天有阵雨或雷阵雨;南风3~4级,局地阵风7~9级;最高气温湘西北27~29℃,其他地区30~32℃,最低气温21~25℃。

19日晚至20日白天,湘西阴天有中到大雨,湘西州、张家界、怀化西北部、常德北部暴雨,其中湘西州(龙山)、张家界(桑植)、常德(石门)大暴雨,其他地区多云,局地有阵雨或雷阵雨;南风3~4级,局地阵风7~9级;最高气温湘西、湘北26~30℃,其他地区31~35℃,最低气温湘西、湘北22~24℃,其他地区22~26℃。

20日晚至21日白天,湘西、湘北阴天有中到大雨,湘西州、张家界、怀化西北部、常德暴雨,其中湘西州(龙山、永顺)、张家界、常德(石门、临澧、澧县、津市、桃源)大暴雨,其他地区多云,局地有阵雨或雷阵雨;南风2~3级,局地阵风7~8级;最高气温湘西、湘西北25~28℃,其他地区29~35℃,最低气温22~27℃。

18日16时,湖南省气象台发布暴雨黄色预警。预计18日20时至19日20时,湘北部分地区将出现暴雨,其中湘西州北部、张家界北部、常德北部局地大暴雨(100~150毫米),并伴有短时强降水(最大小时雨强50~70毫米)、雷雨大风等强对流天气,请加强防范。

湖南省水利厅与省气象局联合会商得出结论,受降雨影响,18日20时至19日20时,张家界市、常德市、湘西州等地可能发生山洪灾害。其中,红色预警区域包括桑植县西北部;橙色预警区域包括:澧县西北部,石门县大部,桑植县西部,龙山县东北部。黄色预警区域包括:石门县北部,慈利县西部,桑植县大部,龙山县北部。蓝色预警区域包括:吉首市东北部、西部,花垣县大部,保靖县北部、西南部,古丈县西南部,龙山县西部。

湖南省自然资源厅与省气象局联合会商得出结论,自18日20时至19日20时,受降雨影响,湘西北的常德、张家界、湘西土家族苗族自治州等市州山地丘陵区发生突发性地质灾害风险较高。黄色预警区域包括:常德市石门县西北部壶瓶山镇、罗坪乡、磨市镇、南北镇、所街乡、太平镇、雁池乡等乡镇;张家界市桑植县西部八大公山镇、陈家河镇、芙蓉桥白族乡、官地坪镇、河口乡、洪家关白族乡、凉水口镇、龙潭坪镇、马合口白族乡、桥自湾镇、人潮溪镇、沙塔坪乡、上河溪乡、五道水镇、竹坪坪乡等乡镇;湘西土家族苗族自治州龙山县北部茨岩塘镇、红岩溪镇、洛塔乡、茅坪乡、石燕街道、石牌镇、水田坝镇、兴隆街道、召市镇等乡镇。

湖南启动防汛四级应急响应

本报综合 18日,根据气象预报和相关规定,湖南省应急委员会决定自18日18时起,启动防汛四级应急响应,并同步启动自然灾害救助四级应急响应。

据气象预报,本次强降雨过程影响范围广、累计雨量大、局地降雨极端,致灾风险高。各级各部门要突出水工程调度、山洪地质灾害防御、中小河流洪水防范、涉水工程防守、城镇防涝等重点,加强巡查防守,提前转移危险区群众,确保应转尽转、应转早转,避免人员伤亡。同时,要有力有序做好受灾群众生活救助工作,确保度汛安全。

湖南金州律师事务所 本报常年法律顾问
(全国优秀律师事务所 司法部文明律师事务所)

文泽圣 律师团队

地址:湖南省长沙市岳麓区潇湘南路一段209号裕丰王广场北栋8-10层
法律咨询热线: 0731-88577148 18707326187
法律咨询QQ: 5563365

湖南金州律师事务所团队
首席律师
文泽圣
人们嘴上挂着的法律,
其真实含义是财富。

鑫远·融泽府交付公告

尊敬的业主:

鑫远·融泽府项目2#、3#、4#、5#栋定于2025年6月30日起盛大交付。敬请各位业主携带身份证、购房合同(电子版即可)、发票(收据)、物业维修资金、契税缴纳凭证等相关资料,按照《交付通知书》上约定的时间前来融泽府营销中心办理交付手续。

恭祝各位业主交付大吉,万事如意!

详情请咨询:0731-85191986、82120007

特此公告!

湖南鑫远投资集团有限公司

2025年6月19日



扫描二维码查看2025年定向培养军士在湘招收计划